



西方供烏遠程武器 俄批無準備對話

澤連斯基承認兵力短缺 急徵罪犯入伍

練。烏軍新兵在頓涅茨克一個訓練場參加軍事演路透社



俄羅斯外長拉夫羅夫18日在莫斯科表示，西方正在利用「想像中的俄羅斯威脅」加劇軍備競賽，西方增加向烏克蘭提供遠程武器是「其沒有準備好進行認真對話的信號」，俄羅斯將捍衛自身利益。俄總統普京17日表示，俄軍正在哈爾科夫地區發動攻勢，但俄羅斯目前沒有佔領哈爾科夫市的計劃，只是需要建立一個「邊境緩衝區」，以保護俄邊境地區免受烏軍襲擊。



京。俄羅斯總統普法新社



▲烏軍12日發射導彈襲擊別爾哥羅德居民區，導致一棟10層居民樓坍塌。法新社

俄烏一周最新戰況

●俄軍5月10日開始在烏東北部哈爾科夫地區發動猛攻，一周內控制哈爾科夫州12個居民點。戰爭研究所（ISW）的數據顯示，俄軍這一週佔領了278平方公里土地，是2022年底以來最大斬獲。

【大公報訊】拉夫羅夫18日在出席俄智庫外交和國防政策委員會會議時表示，俄羅斯願意與西方進行對話，包括討論安全和戰略穩定問題，但對話不應基於實力地位和排他性，而是應該基於平等和對彼此利益的尊重。他表示，以美國為首的西方並沒有放棄其在理論層面上宣稱的「讓俄羅斯遭遇戰略失敗的目標，包括但不限於軍事失敗」。

美國國務院4月下旬證實，美國已提供射程達300公里的遠程陸軍戰術導彈系統（ATACMS）給烏克蘭。

俄軍10日動用航空兵、大炮、步兵和裝甲車，越過邊境向烏克蘭第二大城市哈爾科夫發起進攻。戰爭研究所（ISW）的數據顯示，俄軍這一週佔領了278平方公里土地，是2022年底以來最大斬獲。法新社援引哈爾科夫州政府消息稱，該州已有近萬民眾緊急撤離。

烏軍導彈襲俄邊境居民區

普京17日指出，由於烏軍不斷炮擊別爾哥羅德等俄邊境地區，並以市中心和居民住宅區為目標，導致多名平民死亡，因此哈爾科夫地區當前發生的情況，責任完全在基輔當局。「我曾公開說過，如果這種情況繼續下去，我們將不得不建立一個安全區。這就是我們正在做的。」

烏方早前表示，他們「合法打擊」別爾哥羅德地區的煉油廠等軍事目標。俄緊

急情況部稱，烏軍12日使用「圓點-U」戰術導彈、RM-70「吸血鬼」火箭炮襲擊了該市一個居民區，導致一棟10層居民樓坍塌，至少15人死亡。

針對俄軍在哈爾科夫的猛攻，烏國防部長梅羅夫17日表示，哈爾科夫前線局勢困難，但「已得到控制」，同時繼續向西方喊話索更多武器。烏總統澤連斯基當天承認，烏軍已從其他地區抽調兵力，派往哈爾科夫地區。

烏總統向布林肯索「愛國者」

澤連斯基稱，雖然俄軍只沿著烏克蘭東北邊境推進了5至10公里，但這可能只是更廣泛攻勢的「第一波」。他指出，烏克蘭現有的防空系統只是所需的約25%，需要「120至130架」F-16戰機或其他先進戰機，才能平衡俄羅斯的空中優勢。美國國務卿布林肯14日到訪基輔時，澤連斯基當面向他索要「愛國者」防空系統，僅哈爾科夫就需要至少兩套。

在訪問中，澤連斯基罕見承認了兵力不足的問題，稱烏軍部隊「很多（旅）人都打光了」，急需補充後備部隊，讓前線士兵能夠正常輪換，才能提振士氣。隨著俄烏戰事持續，許多

●俄國防部17日發布消息稱，從5月11日到17日，烏克蘭軍隊損失9565名軍人。俄軍摧毀4架米-24直升機以及一處存有40艘無人艇的倉庫。

烏軍士兵已經打了兩年多的仗，卻沒有退伍的可能。

為招募新兵，澤連斯基17日簽署罪犯動員法案，允許部分因輕罪入獄的罪犯參軍。該法案將對直接參與保衛烏克蘭國家獨立、領土和主權完整的服刑人員實行有條件提前假釋，而犯有謀殺、性暴力、販毒或危害國家安全罪的人將不會被動員。該法案預計最多可動員2萬名罪犯參軍。

澤連斯基4月初簽署法案，將烏克蘭的徵兵年齡門檻從27歲降至25歲，並加強了對那些試圖逃避兵役的人的懲罰。該法案於18日正式生效。

●烏克蘭總統17日稱，目前烏軍的防空力量只有所需要的25%。烏克蘭需要120至130架F-16戰機或其他先進戰機才能實現與俄羅斯的空中均勢。

●烏軍兵力短缺，澤連斯基17日簽署罪犯動員法案，允許部分因輕罪入獄的罪犯參軍。該法案預計最多可招募2萬名士兵。大公報整理

俄軍校炸彈離奇爆炸 7人受傷



▲聖彼得堡布瓊尼軍事通信學院爆炸的傷者被緊急送醫。網絡圖片

【大公報訊】據俄新社報導：俄羅斯聖彼得堡一所軍事院校17日發生爆炸，導致7名軍事人員受傷。聖彼得堡市長別格洛夫當天在社交媒體上發文表示，事件並非恐怖襲擊，爆炸原因正在確認中。

位於聖彼得堡市的布瓊尼軍事通信學院17日晚發生爆炸。當時，相關人員正在一間地下室進行清理和垃圾裝運工作。爆炸造成7名軍事人員受傷，傷者已被送往俄國防部下屬醫療機構接受救治。

據悉，此次爆炸是由存放在地下室的蘇聯衛國戰爭時期炮彈意外爆炸引發的。列寧格勒軍區司令部代表已赴現場展開調查。

布瓊尼軍事通信學院以蘇聯元帥謝苗·布瓊尼的名字命名，是俄羅斯最古老的軍事教育機構之一。

聖彼得堡近期意外頻發。5月11日，該市一輛巴士行駛時突然急轉彎，從橋上墜入莫伊卡河，事故造成7位乘客死亡，數人受傷。當時車上約有20名乘客。

事發現場可以看到，這輛巴士幾乎完全淹沒在河水中，救援人員站到車頂上，救護車在橋上待命。俄媒報導稱，這輛巴士的司機已被拘捕。



▲俄軍空襲哈爾科夫，多輛汽車被炸毀。路透社

狂風暴雨襲休斯敦 釀至少7死

【大公報訊】據美聯社報導：美國得州最大城市休斯敦近日遭雷雨和龍捲風侵襲，已造成至少7人死亡。休斯敦所在的哈里斯縣最高峰時有近100萬戶停電，部分地區停電可能持續數周。

風暴過後，休斯敦市內一片狼藉，多棵大樹被強風吹倒，連根拔起。有建築物的牆壁損毀，破了一個大洞，玻璃及瓦礫散落一地。多輛汽車被掉落的磚頭壓毀。

根據美國國家氣象局消息，時速達177公里的龍捲風在休斯敦市郊登陸後，有民眾形容猶如身處攪拌機內。目前死亡的7人中有人被塌樹壓死，有人被強風吹倒的起重機壓死。

休斯敦全市學校17日停課，超過40萬名學生受影響。由於市內道路水浸，或被倒塌的電線杆阻塞，加上最

少有2500盞交通燈故障，當局呼籲民眾盡量避免開車出行。

休斯敦所在的哈里斯縣一度有近100萬戶民居及企業停電。截至當地時間17日，仍有60多萬戶未恢復供電。據報導，惡劣天氣將持續向東轉移，墨西哥灣沿岸部分地區逾1400萬人面臨破壞性大風、冰雹和洪水威脅。



▲強風暴雨襲休斯敦後，有汽車被掉落的磚頭壓毀。美聯社

美國上訴法院被要求12月6日前判決TikTok案

【大公報訊】據路透社報導：TikTok及母公司字節跳動7日起訴美國聯邦政府，稱涉TikTok「不賣就禁」法案違反美國憲法第一修正案對言論自由的保護。TikTok和美國司法部17日要求上訴法院加快審理該案件，在今年12月6日之前作出裁決。

根據該法案，字節跳動必須在明年1月19日以前出售TikTok美國業務，否則TikTok將在全美被封禁。TikTok和字

節跳動的律師在提交給法院的文件中強調，法院需要迅速審理該案件，以避免造成不可挽回的傷害。

TikTok方面敦促法院在12月6日前作出裁決，以便有充足時間向最高法院請求覆核。TikTok在訴狀中重申，「不賣就禁」法案侵犯了言論自由權。美國司法部對上述要求表示支持，並稱可能會向上訴法院秘密提交機密材料，以支持其所謂「國家安全」方面的理由。

雙方要求上訴法院在9月盡快就此案安排口頭辯論。彭博行業研究分析師謝騰海姆表示，如果上訴法院加快審理此案，並且最高法院受理此案，那麼最終裁決可能會在2025年第二季作出。



▲TikTok內容創作者和小商戶在國會山抗議「不賣就禁」法案。法新社